
 

RED DE UNIDADES DE INFORMACION DEL RISARALDA 

 

ACTA No.5 - 2018 
 

FECHA: Pereira, 22 de Julio de 2018 
 

HORA INICIO: 8:30 a.m.   HORA FINALIZACIÓN: 11:30 a.m.  
 

LUGAR: Bibliocafe - Biblioteca Cardenal Darío Castrillón Hoyos  
 

REUNIÓN ORDINARIA 

ASISTENTES: 

 

No.              INSTITUCIONES    REPRESENTANTES 

  1 Corporación Uniminuto Yudy Mayerly Ariza 

  2 Fundación Universitaria del Área Andina Nelly Herrera Vargas 

  3 Fundación Universitaria  Comfamiliar y Patrimonio cultural  Wilson Flórez – Paula Andrea Alzate  

  4 Servicio Nacional de Aprendizaje – SENA Leydi Carolina Bueno Maya 

  5 UNISARC Gigiola Prada Madrid 

  6 Universidad Católica de Pereira Judith Gómez Gómez 

  7 Universidad Libre de Pereira Adriana Patricia Oyuela López 

  8 Universidad Tecnológica de Pereira Margarita Fajardo Torres 

 

AUSENTES: 

 

 No.              INSTITUCIONES    REPRESENTANTES    CON 

EXCUSA 

     SIN  

EXCUSA 

   1 Alianza Colombo Francesa Faber Duque Guzmán         X 

   2 Alianza Colombo Americano  Gloria Liliana Betancur   

   3 Escuela Superior de Administración Pública ESAP Beatriz Gómez Orozco X      

   4 Agencia Cultural Banco de la República  Sandra Rua  X  

   5 Fundación Universitaria Autónoma de las Américas Luisa Fernanda Rendón      X 

   6 Instituto de Administración y Finanzas CIAF Paula Londoño     X  

   7 Ramón Correa – Biblioteca Pública Municipal  Carolina Toro       X 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

1. Saludo 

2. Verificación del Quorum 

3. Lectura y aprobación Acta anterior 

4. Reunión con Rectores y Representantes de las Mesas 

5. Proposiciones y varios   

 

 

 

 

DESARROLLO 

 

1. Saludo  



 

Se da inicio a la reunión con el saludo de bienvenida por parte de la Coordinadora de Reunir Dra. Nelly 

Herrera Vargas.  

 

Se recibe el saludo del Rector y Vicerrector Académico de la Universidad Católica de Pereira, Padre Jhon 

Fredy Franco Delgado y Dr. Jesús Gabalán Cohello, quienes nos expresan su agradecimiento por estar en la 

Universidad, felicitan al grupo por su trabajo comentando sobre la importancia del trabajo colaborativo entre 

todas las instituciones y poniendo la Universidad a disposición de lo que la Red pueda considerar.  

 

2. Verificación del quórum 
 

Se efectuó la verificación de quórum, contando con la participación de 8 instituciones.  

 

3. Lectura y aprobación Acta anterior  

 

Lectura y aprobación del acta No.4 del 31 de mayo de 2018. 

 

4. Reunión Rectores y Representantes Mesas de la Red 

 

Nelly comenta sobre el informe rendido en la reunión del mes de Julio con los Rectores y Representantes de 

las Mesas de la Red.  

 

 Capacitaciones entre dictadas por los mismos integrantes de la Red. 

 

 Visita de la madrina de Biblioteca en el mes de abril, quien sobre la Feria del Libro comentó que es 

importante definir si se va a seguir haciendo cada 2 años, además sugiere que estas sean rotativas por 

instituciones; por lo tanto debemos mirar dentro de nuestros espacios cual puede ser el sitio adecuado. 

 

Se propone:  

 

o Revisar el tema y definir responsabilidades 

o Sugerir al Rector que la feria sea para cada dos años, pero solo si se cuenta con el apoyo explícito de 

las Rectorías, para garantizar un buen trabajo. 

o Juntarnos por comisiones para que no sea tan recargado la parte de logística e ir revisando y 

mejorando. 

 

El Dr. Cote habla de la ausencia de los padrinos en las mesas, y aduce que los Rectores tienen muchas cosas 

y envían a un representante, quienes no pueden tomar decisiones.  

 

 Se presentó la pieza publicitaria de préstamo interbibliotecario y el Dr. Cote comentó que nosotros somos 

la Mesa de Bibliotecas de la Red Universitaria de Risaralda, que a Reunir no se le desconoce todo el 

trabajo, es el fundador, pero para efectos de publicidad, no seremos más Reunir, sino “Mesa de 

Bibliotecas de la Red de Risaralda, al igual que campus virtuales, son parte de la Red, pero es la Mesa de 

TIC´S. Están tratando de posicionar la Red Universitaria, quienes tienen voz y voto, son todas las 

Universidades de Educación Superior que están aquí y las demás Instituciones serán invitados como el 

Sena, la Alianza, el Colombo… etc. No necesitan que la eliminemos, Reunir puede seguir siendo ese  

 

 

aliado estratégico, y sugiere buscar con comunicaciones, como ese logo se puede seguir manejando, ya 

que el centro allí debe ser Mesa de Biblioteca de la Red Universitaria de Risaralda. 

 



Judith expresa su desacuerdo y alude que no es el sentido de la “Red de Unidades de Información del 

Risaralda”, solo están tomando las Universidades y excluyen las demás unidades, no estamos diciendo 

Bibliotecas Universitarias, trabajamos sobre esta base que es más abarcadora; es un acuerdo de voluntades y 

se debe respetar; en este momento, él es el coordinador de la Red, y en otro momento será otra persona, que 

bien puede pensar diferente, pero no podemos estar supeditados al concepto de quien esté con ese encargo. 

Estamos hablando de una Biblioteca Regional que tiene mucho más sentido. Margarita interviene sobre el 

mismo punto manifestando que no podemos perder nuestro nombre, porque hemos trabajado para 

posicionarlo, y si se cambia el nombre se estaría excluyendo a los demás.  

 

Adriana sugiere que en la próxima reunión se invite al Dr. Cote, quien es el vocero de los Rectores, y 

comenta que en una Reunión que tuvo con el Rector de su universidad, le dijo lo mismo, y ella le hablo 

sobre el trabajo que se ha venido realizando desde Reunir, y él le manifestó que lo que se pretende es que 

jurídicamente se van a establecer, y lo que quieren es que todos los proyectos se presenten en cada una de las 

mesas se pase a través de ellos.  

 

Se concluye: conservar el nombre, y proponer que el grupo tome el nombre de “Mesa de Bibliotecas 

Reunir”, respetando su trayectoria, el esfuerzo de cada uno de los representantes de los Centro de 

Documentación que han aportado de alguna manera a la mesa. 

 

 En cuanto a presupuestos para capacitación, el Dr. Cote aduce que cada institución debe asumirlo. Los 

recursos captados por cualquier concepto (en este caso Feria del Libro), son para otras actividades de la 

red y están por definir.  

 

 

6. Proposiciones y varios   

 

1. Nelly informa, su decisión de no seguir más con la Coordinación, argumenta cuestiones laborales, 

familiares y quiere darse un respiro.  

 

Se comenta que es un trabajo duro por los compromisos laborales que cada uno tiene, y la Coordinación 

es una tarea adicional, se insiste en el trabajo en equipo, como no se logra, quien tiene esta tarea se 

angustia y se cansa. Se había establecido que el periodo fuera un año; se propone la postulación de 

alguno de los participantes. Esta coordinación lleva un año y medio. 

 

2. Nelly comenta que le llegó invitación para la Feria de la Cámara de Comercio que hace cada año, no 

sabe si el Stand es gratuito o si se va a cobrar.  

 

Hay una serie de actividades que se realiza por parte de cada institución y que serían benéfico para darnos 

a conocer como Red por ejemplo, la Feria del libro realizada por alguna de nuestras instituciones, se pone 

un Stand de la Red y se exhiba el material producido en todas las universidades. 

 

Lo mismo ampliando la participación a todas las instituciones en los concursos que se realizan en ellas ; 

por ejemplo en la U. Católica concurso de poesía, de ortografía, de cuento, de ensayo sobre mi disciplina; 

que estas pueden ser actividades que se premian con los recursos que vayamos adquiriendo en la feria del 

libro. 

 

Para otro tipo de actividades que requieren presupuesto se propone que estas participaciones se tomen 

como la oportunidad de mostrar la institución y de esa manera se convierta en un rubro que manejaría la  

 

 

 



dependencia de mercadeo de la institución y presupuestalmente lo ponemos que se refleje; eso sería con 

la asesoría del financiero. 

 

Margarita propone solicitar patrocinio para los concursos con los proveedores, como Red debemos hacer 

Alianzas con las demás Bibliotecas Públicas, es muy importante ya que ellas tienen recursos para las 

actividades y divulgación de información.  

 

En consenso se define el compromiso de todos a compartir las actividades que tiene cada institución y 

difundirlas.  

 

Uniminuto propone dar los libros que le dan los proveedores para premiación de los concursos o para  

incentivar a los participantes de las convocatorias.   

 

 

Se definen las siguientes actividades para hacer las propuestas. 

 

 Novela corta en el mes de abril  

 Concurso de Premio Francisco Nel de poesía abierto a todas las Instituciones de la Región 

 Concurso de cuento UCP abierto a todas las Instituciones de la Región 

 Feria del libro 

 

3. Temas de capacitación: 

DOI, solicitar a Biteca un taller e invitar a los investigadores, y otras instituciones de Risaralda y de la 

región. 

 

4. Red de Bibliotecas Públicas del Departamento.  

Primera reunión: Objetivo trabajar por el bien de las comunidades, están interesados en cuáles son las 

actividades que nosotros hacemos y como ellos nos pueden ayudar, el propósito es aunar esfuerzos, 

compartir recursos y cumplir con nuestra responsabilidad social. Se mostró el decreto de constitución. 

 

Segunda reunión: se presentó REUNIR su trayectoria, con el fin de mostrar la dinámica de rabajo, el 

apoyo de nuestras Instituciones y como nos hemos mantenido.   

 

Otro tema tratado, planteamiento de la Política Pública de “Lectura cultura y biblioteca”, Jaime les hizo 

un trabajo y con base en eso montaron el plan, hace dos años lo hicieron y ahora están haciendo la 

evaluación. Nosotros entramos como Bibliotecas Privadas. En conclusión lo que sigue es empezar a 

planear, como participamos y saber que tenemos el apoyo del Departamento y Comfamiliar. 

 

Pendiente invitarlos a una reunión. 

 

Margarita comenta que le parece que estamos duplicando esfuerzos, esta es una Red abierta y podría ser 

que ellos se integren a la Red de Reunir, de esa manera aunar esfuerzos y seguir con el trabajo que 

estamos haciendo pero con más aliados. 

 

Judith intervine y alude de ahí la importancia de lo que estábamos hablando en el primer tema sobre 

“Reunir”… no mesa de Biblioteca, “Reunir” nos convoca y puede acoger. Estamos apoyando la idea, 

nuestro objetivo es una Biblioteca gigante para la región, si a eso se le suman las Bibliotecas escolares y 

publicas aquí vamos cumpliendo con lo que estamos proponiendo desde hace muchos años.  

 

 

 



Se define Reunión con el comité de Bibliotecas Departamentales para la próxima reunión en la 

Universidad Andina el 30 de agosto de 2018.     

 

5. Paula agradece la generosidad que han tenido con el cumplimiento del depósito legal, y ante los casos 

expuestos por Judith y Margarita en lo relacionado con éste y sobre el material que desconocían que 

existía, del cual no tiene existencias y deben enviar Deposito Legal según el requerimiento; Paula les 

propone hacer un oficio donde expliquen los casos de los libros que no tienen, de esta manera ella 

legaliza el proceso.    

 

 

7. Tareas Pendientes: 

 

 

        ACTIVIDAD       RESPONSABLE            FECHA 

Compartir las actividades que tiene cada 

                      institución y difundirlas. 

Todos  

Hablar con el encargado del Presupuesto de  

Cada Institución bajo que figura se asigna 

presupuestoipara actividades de la Red. 

 

 

Todos 

 

Trabajar en las propuestas de las actividades 

Escogidas para realizar en la Red  

Todos  

Reunión con el comité de Bibliotecas  

Departamentales agosto 30 de 2018. 

Todos  

 

 

Siendo las 11:30 am. se da por terminada la reunión. 

 

 

Para constancia firman,  
                                                           

NELLY HERRERA VARGAS                                          ADRIANA PATRICIA OYUELA LÓPEZ 

Coordinadora REUNIR             Secretaria REUNIR 

 

 

Elaboró: 

 

 

Judith Gómez Gómez 

UCP 


